

63.3(2Р-АКАМЧ)  
С 11



# С чего начинается Мильково



260 лет МИЛЬКОВО  
1743-2003

## НАСЕЛЁННЫЕ ПУНКТЫ МИЛЬКОВСКОГО РАЙОНА

### Село Пушино

Первое упоминание об этом селении восходит к тридцатым годам XVIII века. В советское время в Пушине был колхоз «Красное знамя», затем образовался совхоз «Верхний-Камчатский», вскоре переименованный в «Комсомольский» с отделением в Пушино. В селе есть метеослужба, дорожный участок, кордон Мильковского лесхоза, служба госохотнадзора, Дом культуры, библиотека, школа, почта, фельдшерско-акушерский пункт, котельная «Мильковских тепловых сетей». Население на начало 2003 года составляет 106 человек. Пушинцы занимаются подсобным хозяйством, выращивают овощи, содержат домашний скот: коров, лошадей, овец, коз и кроликов, а также птицу. А завтрашний день села связывают с туризмом, развитием сельского хозяйства, оздоровительной базы на Пушинских ключах.



### Село Шаромы

О селении (стойбище) с созвучным названием упоминает в «Описании земли Камчатки» С.П. Крашенинников, правда, относится это упоминание к так называемой Старой деревне, давшей жизнь нынешнему селу. Наиболее благополучные годы существования села связаны со строительством и дальнейшей деятельностью совхоза «Комсомольский», на котором держалась вся инфраструктура Шаром. В те годы, начиная с 60-х, он рос на глазах. Достаточно сказать, что сельский Дом культуры — крупнейший на Камчатке. К 1989 году численность населения достигала 1146 человек. Сейчас здесь проживает чуть ли не вдвое меньше людей. Основной род занятий — рыбалка, охота, домашнее хозяйство. Работающее население занято преимущественно в социальной сфере. Дальнейшее развитие села возможно по пути фермерства и предпринимательства.



### Село Долиновка

Основано в 1928 году потомственным казаком из с. Машурово Елисеем Григорьевичем Гарковенко (на фото справа) на устье речки Дальней, переименованной в Долиновку. Отсюда и название села. Самое большое количество жителей было в 1991 году — 784 человека. Сейчас постоянно проживает 430 человек. Функционируют средняя школа, Дом культуры, библиотека, амбулатория, почта, телефонная станция, несколько магазинов. Основной род занятий населения в военные и начало послевоенных лет: охота, рыбалка и сельское хозяйство, в настоящее время развиваются фермерские хозяйства, личные подворья. Долиновцы содержат домашний скот, выращивают овощи, зерно. На том стояли, стоят и стоять будут.



## Посёлок Таёжный

Возник в начале 50-х годов как посёлок лесозаготовителей. Первоначально назывался Центральным. В Таёжный переименован в 1967 году. В 1959 году, в период расцвета лесной промышленности, численность населения доходила до 1164 человек. В настоящее время в Таёжном проживает 140 человек. Основной род занятий — рыбалка, охота, огородничество. Рабочее население занято в обслуживающей сфере. В перспективе, помимо рыбалки и охоты, возможно развитие фермерства и туризма.



## Посёлок Атласово

Строился для перебазировки Камчатского леспромхоза из посёлка Щапино, чтобы осваивать лесосырьевую базу левобережья реки Камчатки. Уже с 1961 года Камчатский леспромхоз базировался в посёлке Атласово. Вся инфраструктура, социальные объекты находились на балансе Камчатского леспромхоза. Продуктами жизнеобеспечения, товарами промышленной группы обеспечивал население рыбкооп им. Лазо. Пик развития посёлка пришёлся на период с середины 70-х до 80-х годов. К тому времени он разросся вдвое. Численность населения достигала 1,5 тысячи человек. В силу известных преобразований, которые коснулись и этого далёкого посёлка, леспромхоз как градообразующее предприятие ликвидировался. В настоящее время здесь работают 3 деревообрабатывающих предприятия, потребительское общество, действует больница. Не пустует детский сад, не смолкают голоса детей в школе ни в учебное, ни в каникулярное время. Теперь в посёлке проживают 974 человека.



## Село Лазо

Возникло в 1929 году. Нынешнее название получило в 1934 году. В 1959 году численность населения составила 1355 человек, сейчас — 500. Основной род занятий — сельское хозяйство. В селе организованы крестьянские хозяйства, специализирующиеся на выращивании зерна. Работают детский сад, средняя школа, узел связи, Дом культуры, врачебная амбулатория. Действует туристический клуб «Толбачик». За туризмом — будущее Лазо.



## В ГОСТИ К НАМ



*С наилучшими юбилейными пожеланиями к мильковчанам обращаются в эти дни те, кому не безразлична судьба нашего района. Среди них губернатор Камчатки М.Б. Машковцев, депутат Госдумы В.Ф. Дорогин, наш земляк адмирал Ю.Г. Михайлов, заместитель Главкома ВМФ России. В числе других и они будут нашими гостями 15-17 августа.*

